

कालपृष्ठ

वर्ष: २३ अंक: २२८

सोमबार ३० चैत २०७७

(Monday 12 April 2021)

दैनिक

पृष्ठ: ४ मूल्य: ६-

गाउँघर, कुनाकाचा, टोलका विकास-निर्माण
वा जनसमस्या सम्बन्धित कुनैपनि खबर
सार्वजनिक गर्नु परेमा



हामीलाई जानकारी दिनुहोस्।

मो.नं.: ९८५११४८३६१, ९८५८०४६०३९

‘सिक्तालार्इ बहुआयामिक क्षेत्रमा प्रयोग गर्न सकिन्छ’



वीरेन्द्र जैसी

नेपालगन्ज, २९ चैत

सिक्ता सिँचाई आयोजनाबाट सबैभन्दा बढी लाभान्वित हुने क्षेत्र हालसम्म कृषिलाई मात्रै मानिँदै आएको छ। तर विज्ञहरू आयोजनाको पानीलाई बहुआयामिक क्षेत्रमा प्रयोग गर्न सकिने बताउँछन्। जुन विषयमा बाँकेमा खासै चर्चा हुने गरेको छैन। राप्ती नदीमा सिमित हुँदै बग्ने पानीलाई आयोजनाले बाँकेका गाउँ र शहरसम्म पुऱ्याइदिएको छ। जसले पानीजस्तो वातावरण सन्तुलनको एक महत्वपूर्ण तत्वको फैलावट जिल्लाभरी हुनेछ। हाल बाँकेमा हिउँदको सिजन सुरु भएपछि हाते नलहरूमा पानी

सुक्ने समस्या सुरु भइसकेको छ। त्यसको मुख्य कारण जमिनमूनि पानीको पर्याप्त पुनर्भरण नहुनु रहेको विज्ञहरू बताउँछन्। यदि सिक्ताको पानीलाई कृषि क्षेत्रमा प्रचुर रूपमा प्रयोग गरियो भने त्यसले जमिनमूनि पानी पुनर्भरण गराउने र हाल देखिएको जमिनमूनि पानीको सतह घट्ने समस्या कम हुन सक्छ। सिक्ता सिँचाई आयोजनाका निर्देशक लोक वहादुर थापा आयोजनाको पानी कृषिका लागि मात्रै हो भन्ने नसोचन आग्रह गर्छन्। उनले आयोजनाको मुख्य उदेश्य सिँचाई नै भएपनि पानीलाई वातावरण संरक्षण, वृक्षारोप, नाला सरसफाई र उद्योग संचालन लगायतका क्षेत्रमा पनि प्रचुर मात्रामा प्रयोग गर्न सकिने

सम्भावना रहेको बताए।

जमिनमूनि पानी सुक्दै गएको अवस्थामा अब जमिनमाथिको पानीको प्रयोगलाई पहिलो प्राथमिकता दिल्नुपर्ने आवश्यकता रहेको थापाले बताए। त्यसकारण जमिनमूनि पानीको बढी दोहन हुने उद्योगले सिक्ताको पानी प्रयोग गर्न सक्ने उनको भनाई छ। तर जिल्लामा रहेका उद्योगहरू छरपष्ट रहेकाले उद्योगहरूलाई सिक्ताको पानी प्रयोग गर्न चुनौति रहेको नेपालगन्ज उद्योग वाणिज्य संघले जनाएको छ। बाँकेको नौवस्तामा निर्माणधिन अवस्थामा रहेको औद्योगिक क्षेत्रमा उद्योग संचालनका लागि लाखौं लिटरको

पानीको आवश्यकता पर्ने छ। त्यो पानी जमीनमूनीबाट नै निकाल्नुपर्ने अहिलेको बाध्यता हो। तर संभव भएका क्षेत्रमा सिक्ताको पानीलाई प्रयोग गर्न निर्देशक थापाको आग्रह छ। त्यसका लागि आवश्यक पानी दिन सकिने थापाले बताए। यसका साथै नेपालगन्जको सडक, नाला सरसफाइमा पनि सिक्ताको पानीलाई प्रयोग गर्नेतिर सम्बन्धित निकायले सोच्नुपर्ने थापाले बताए। शहरमा वृक्षारोपण गरी हरीयालीकरण गर्न पनि सिक्ता सिँचाईको पानीकै प्रयोग गर्नु उपयुक्त हुने उनको भनाई छ।

यस्तै, खानेपानीको लागि नेपालगन्ज उपमहानगर, कोहलपुर नगर, खजुरा र वैजनाथ गाँउपालीकामा जमिनमूनि पानीको धोतमा आधारित खानेपानीका आयोजना निर्माणधिन छन्। जमीनको सतहमा पानी सुक्दै गएको अवस्थामा त्यस्ता आयोजनाको दिर्घकालिनताका लागि पनि पहिला जमिनमाथिकै पानीको प्रयोग गर्नेतिर ध्यान दिनुपर्ने थापाले बताए।

वाँकी पृष्ठ ३

आर्थिक अभावसँग जुध्दै नीलसागर

निशु जोशी

नेपालगन्ज, २९ चैत

नेपालगन्जस्थित नीलसागर सेवाश्रम संचालनका लागि आर्थिक अभाव भइरहेको छ। नेपालगन्जसहित, कोहलपुर, दाङ र बर्दियामा शाखा रहेका शाखाहरू समेत आर्थिक अभावका बिच संचालन भइरहेका छन्। सडक मानव व्यवस्थापनका लागि भनेर प्रदेश सरकारले वार्षिक २० लाख नीलसागरका लागि छुट्याएको छ। तर नेपालगन्ज कार्यालयमा मात्रै मासिक खर्च ५ लाख भइरहेको छ,

नेपालगन्जसहित अरू शाखा संचालनका लागि उक्त वजेट न्यून भएको अध्यक्ष सरिता खनालले बताइन्। आश्रममा महिला र पुरुषलाई सँगै एउटै ठाँउमा राख्न नहुने नियम छ। विभिन्न घटना हुन नदिनका लागि यस्तो ऐनको निर्माण गरीएको हो। उक्त ऐन अनुसार नै हाल नेपालगन्जको कार्यालयमा आमा र वच्चाहरू मात्र राख्ने गरीएको छ। पुरुषहरूलाई कोहलपुर शाखामा राख्ने व्यवस्था मिलाइएको छ। कउनका अनुसार, जाँत ठाँउमा शाखाहरू खुलेका छन्, त्यहाँ सबै ठाँउमा महिला र पुरुष छुट्टै राखेर व्यवस्थापन गर्ने गरीएको छ।

छुट्टाछुट्टै भवनमा राख्ने गरीएको छ। सरकारले पस्तावका आधारमा आर्थिक सहयोग दिने भएपनि नियमित रूपमा पाउन नसकेको बताउदै अध्यक्ष खनालले भनिन् 'विगत २ वर्षदेखि प्रदेश सरकारले मात्र आश्रमको लागि वजेट छुट्याउदै आएको छ। तर बजेट सिमित छ। नेपालगन्जमा वार्षिक ५ लाख सम्म खर्च छ। १/२ लाखसम्म अन्य शाखाहरूमा पनि खर्च लाग्ने गरेको छ।'

आश्रममा रहेकाहरूको खानपान, औषधि उपचारका लागि धेरै रकमको आवश्यकता पर्ने गर्छ।

वाँकी पृष्ठ ३

पत्रकारका नेताद्वारा सपथ ग्रहण

कालपृष्ठ समाचारदाता

नेपालगन्ज, २९ चैत

नेपाल पत्रकार महासंघ बाँके शाखाका नवनिर्वाचित अध्यक्ष दामोदर भण्डारीले सबैलाई समेटेर अधि बढ्ने पतिबद्धता जनाएका छन्। आइतबार पथ तथा गोपनियताको सपथ ग्रहण कार्यक्रममा बोल्दै भण्डारीले महासंघको गरिमा उँचो बनाउन आफू प्रतबद्ध रहेको बताए। महासंघलाई नयाँ रूप दिन आफूले कार्ययोजनासहित काम गर्ने भण्डारीको भनाई छ। अध्यक्ष भण्डारीसँगै पदाधिकारी, सदस्य, राष्ट्रिय परिषद् र प्रदेश परिषद् सदस्यहरूले पथ तथा गोपनियताको सपथ ग्रहण गरेका छन्। निर्वाचन समितिका संयोजक



वरिष्ठ पत्रकार पूर्णलाल चुके र निर्वाचन समिति सदस्य अधिवक्ता केशव कोइरालाले आइतबार एक समारोहकाबिच नवनिर्वाचित सबैलाई प्रमाणपत्र वितरणसँगै सपथ खुवाएका हुन्। शाखाका अध्यक्ष दामोदर भण्डारी, उपाध्यक्ष संगीन शर्मा, महिला उपाध्यक्ष करुणा शाह, सचिव कमल डाँगी, सहसचिव कृष्ण ओली, समावेशी सहसचिव हेमन्त चौधरी, कोषाध्यक्ष विनोद

पौडेल, महिला सदस्य सावित्री गरी, दलित सदस्य पवित्रा परियार, मधेशी सदस्य भिष्म लोध, अल्पसंख्यक सदस्य मोहम्मद जावेद हलवाई, जनजाति सदस्य राधेश्याम चौधरी तथा खुल्ला सदस्यहरू सौरभ गिरी, सुनिल रेग्मी, जावेद अहमद शाह, दिनेश ठाकुर, निर्मल आचार्य, खगेन्द्र प्रसाद आचार्य, डिल्ली शाही र शंकर लामिछानेलाई प्रमाणपत्र वितरणसँगै सपथ खुवाइएको हो। साथै जिल्लाबाट राष्ट्रिय परिषद् र प्रदेश

परिषद् सदस्यमा निर्वाचितहरूलाई पनि प्रमाणपत्र वितरणसँगै सपथ खुवाइएको थियो। सपथ कार्यक्रममा नेपाल पत्रकार महासंघ लुम्बिनी प्रदेश कमिटीका उपाध्यक्ष शुक्रराषि चौलागाईं, बाँके शाखाका संस्थापक अध्यक्ष लियाकत अली, पूर्व अध्यक्ष प्रेम केसी, भलक गैरे, नेपाल प्रेस युनियनका बाँकेका अध्यक्ष अर्जुन ओली, प्रेस चौतारीका अध्यक्ष हेमन्त विक, प्रेस संगठन नेपालका राजेश आचार्य, भारतीय पत्रकार मणिराम शर्मा लगायतले नवनिर्वाचित जिल्ला कार्यसमितिलाई बधाई ज्ञापन गर्दै पत्रकार महासंघको गरिमा बढ्ने गरी उत्कृष्ट कार्य गर्न शुभकामना दिएका थिए।

वाँकी पृष्ठ ३

TRIVENI

Yasuda®

YOUR COMPLETE HOME SOLUTION

(विरसो)

अलि सफा

हावा)

Yasuda Air Coolers

"Presenting Yasuda's Smart air coolers, with Best Cooling Efficiency."

Special Haircomb Pads

Dust Filter

Works on inverter

Low Energy Consumption

Best Cooling Efficiency

Remote Control

Triveni

byapar

Triveni Byapar Company Pvt. Ltd.
Triveni Complex, Putalisadak
Kathmandu, Nepal

01-4246982

yasudaofficial

yasuda.nepal

www.yasudaworld.com

लक्ष्मी मिडिया प्रिन्टर्स

वि.पी. चोक, नेपालगन्ज। फोन नं.: 081-525860, 527486, 9858046254, 9858023860

> 2D & 3D बोर्ड

> शिलालेख, ताम्रपत्र

सफल कप्तानको सुखद् बिदाइ



तस्विर साभार : बिराज महर्जनको फेसबुक पेजबाट

जी. थापा

नेपालगन्ज, चैत २९

२०७७ चैत्र १६ गते, सोमबारका दिन श्री नेसन्स कपको फाइनल खेलमा नेपाल र बंगलादेशबीच दशरथ रंगशालामा भइरहेको खेलमा संजोक राई र विशाल राईको गोलमा नेपालले २-१ को गोल अग्रता बनाइसकेको अवस्था थियो।

त्यसो त उनी दशरथ रंगशालामा हुने भनिएको फिफा विश्वकप फुटबलको एशियाली देशहरूबीचको छोटो खेलअन्तर्गत नेपालले खेल्ने बाँकी खेलका लागि प्रशिक्षणमा बोलाइ पनि अन्तिम अवस्थामा उक्त खेल स्थगित भएपछि उनले घरेलु दर्शक र आफ्नो समर्थकबीच खेलेर

अन्तरराष्ट्रिय फुटबलबाट सन्यास लिने सोचमा थिए।

खेलको ८८ औं मिनेट चलिरहेँदा प्रशिक्षक बालगोपाल महर्जन भने बिराज महर्जनलाई मैदानमा पठाउन तयारी गर्दै थिए। केही समयपछि उनी खेलाडी स्थानान्तरणको पेपर लिएर फोर्थ अफिसियल नजिक पुगे। उनी मैदान प्रवेशका लागि लाईनमा उभिएँदा गर्दा उनको मुहारमा एक प्रकारको उत्साह र खुशी दुवै छल्लिकरहेको अनुभूति हुन्थ्यो।

उनको मैदान प्रवेशपूर्व प्रस्तोता साँजिव सिल्पकार बिराज महर्जनको खेल जीवन र उनको सन्यास बारे बोल्दै गर्दा, “बिराज अन्तिम पटक राष्ट्रिय टिमको जर्सीमा मैदान प्रवेश गर्दैछन्। अन्तिम करीब साढे एक

मिनेटको समय बाँकी रहेको छ। उनलाई एन्फाले आज स-सम्मान बिदाइ गर्दैछ। हामी आजपछि बिराजलाई राष्ट्रिय जर्सीमा अवश्य मिस गर्ने छौं।” उनले भने, यो उनको ७३ औं अन्तरराष्ट्रिय खेल हो। केही भाबुक हुन पुगेका छन् बिराज महर्जन। साथै उनी कप्तानको अन्तिम आर्मब्याण्ड लगाउँदै छन्।

यसैबीच खेलको ८९ औं मिनेटमा त्रिदेव गुरुङ मैदान बाहिरिदै गर्दा कप्तान किरणकुमार लिम्बुले रोहित चन्दमार्फत बिराज महर्जनलाई लगाई दिन भनी पठाएको आर्मब्याण्ड लगाउँदै गर्दा रङशालामा उपस्थित उनका हजारौं फ्यानहरूले बिराज, बिराज को नारा लगाउँदै थिए। उनी

मैदान प्रवेश गरेको केही क्षणमा नै ६ मिनेट अतिरिक्त समय थपिएको थियो। उक्त थपिएको अतिरिक्त ६ मिनेट नै उनको खेल जीवनको अत्यन्त महत्वपूर्ण समय बन्न पुग्यो। २-१ ले पछि परेको अवस्थामा बंगलादेश अन्तिम अन्तिम समयमा निकै आक्रमक खेलेरहेँदा बिराज महर्जन विपक्षीको लागि पर्खाल नै बनिदिएको भान हुन्थ्यो। विपक्षीको हेरक आक्रमणलाई निस्तेज पार्न उनी अन्तिम समयसम्म मैदानमा डटि रहे। अर्थात्, लडि रहे।

रेफ्रीले खेलको अन्तिम सिटी फुकेपछि उनी निकै भाबुक बने। उनले नेपालको झण्डा लिएर मैदानको वरिपरि दौडे। उनका सहकर्मी खेलाडीहरू भरत खवासलगायतले उनलाई बोकेर मैदानभरि घुमाए। उनले आफ्ना समस्त फ्यान तथा समर्थनहरूलाई धन्यवाद दिए। घरेलु मैदानमा खेलेर अन्तरराष्ट्रिय खेल जीवनबाट सन्यास लिने अवसर जुटाइ दिएकोमा एन्फालाई धन्यवाद दिए। केही बेर मैदानमै रहेर आफ्ना फ्यानहरूसँग सेल्फी लिए।

उनी सेलेब्रेशनको लागि जता जता जान्थे, त्यतै त्यतै बिराज महर्जनको पोस्टर टाँगिएको ब्यानर हेरेर उनी भावविभोर हुन्थे। आफ्ना फ्यान तथा समर्थनहरूतिर हेर्दै, हात हल्लाउँदै उनले दशरथ रङशालाको फराकिलो मैदानमा फराकिलो मन बनाउँदै आफ्ना हजारौं सुभेच्छुक एवम् समर्थकहरूको अगाडि खेल्दै अन्तरराष्ट्रिय खेल जीवनबाट बिदा लिए।

रावललाई प्रमोटर चयन



कालपृष्ठ समाचारदाता

काठमाडौं, २९ चैत

वर्ल्ड टेबल टेनिस डे २०२१ कार्यक्रमलाई नेपालमा मनाउन आईटीटीएफ फाउन्डेसनले आईटीटीएफ मान्यता प्राप्त टेबुल टेनिसका लेवल २८ प्रशिक्षक र अन्तरराष्ट्रिय अम्पायर समेत रहनुभएका नरेश रावललाई

प्रमोटरको रूपमा चयन गरेको छ। विश्वभरि मनाई रहेको कार्यक्रमलाई सफल बनाउन एकेडेमीले कार्यक्रममा सहभागी बच्चाहरूलाई टेबल टेनिस ब्याट, बल र टी-शर्ट वितरण गरेको छ।

प्रशिक्षक नरेशले टेबल टेनिसका विभिन्न अभ्यास, व्यायाम देखाउनका साथै

सहभागीहरूसँग समेत खेलेका थिए। टेबल टेनिसको माध्यमबाट महिला सशक्तिकरणको यस कार्यक्रममा किशोरीहरू र महिलाहरूको ठूलो सहभागिता रहेको थियो। किशोरीहरू र महिलाहरूमा टेबल टेनिसको रुचि, आकर्षण र महत्वको विकास गर्न कार्यक्रम सफल रहेको प्रशिक्षक नरेशले विश्वास व्यक्त गरे।

बाघपछि हात्तीको आक्रमण

कालपृष्ठ समाचारदाता

बर्दिया, २९ चैत

बर्दियामा यसवर्ष बाघको आक्रमणले मानिसहरूलाई आतंकित बनाइरहेकै छ। यही बेला बर्दियामा हात्तीको आक्रमण पनि सुरुभएको छ। आइतबार हात्तीको

आक्रमणमा परी एक जना महिलाको मृत्यु भएको छ। बर्दियाको गेरुवा गाउँपालिका वडा नम्बर-१, भटेरा निवासी ६० वर्षीय भुन्टि बोहराको बगुवा सामुदायिक वनमा बाखा चराउन गएका बेला आइतबार दिउँसो करिब १ बजेतिर जंगली हात्तीको आक्रमणमा परी उनको मृत्यु भएको जिल्ला

प्रहरी कार्यालय बर्दियाले जनाएको छ। बर्दियामा बाघको आक्रमण जारी रहेकै बेला हात्तीको समेत आक्रमणबाट मानिसको मृत्यु हुन थालेपछि स्थानीयबासी त्रसित बनेका छन्। बर्दियामा बाघको आक्रमणबाट मात्रै यो वर्ष १० जना मानिसको मृत्यु भैसकेको छ।

टिकटक बनाउँदा बेपत्ता

कालपृष्ठ समाचारदाता

नेपालगन्ज, २९ चैत

टिकटक बनाउन कर्णाली पुलबाट हाम फाल्दा कर्णाली नदीमा एक जना किशोर बेपत्ता भएका छन्।

कैलालीको लम्कचुहा नगरपालिका-२ का १८ वर्षीय सञ्जय खड्का कर्णाली नदीमा शनिबारदेखि बेपत्ता भएका हुन्।

उनले शनिबार दिउँसो कर्णाली पुलबाट हाम फालेपछि बेपत्ता भए भएको जिल्ला प्रहरी कैलालीले जानकारी दिएको छ।

बेपत्ता किशोरको नको खोजी कार्य जारी रहेको प्रहरीले जानकारी दिएको छ।

सञ्जय खड्कासँगै कर्णालीमा हाम फालेका १८ वर्षीय लोकेश प्याकुरेलको छातीमा चोट लागेर गम्भीर घाइते भएका छन्।

लम्कचुहा नगरपालिका वडा नम्बर १ का प्याकुरेलको नेपालगन्जमा उपचार भइरहेको छ। अर्का १७ वर्षीय वीरेन्द्र सिंह भने सकुसल छन्।

उनीहरू सबै एकै विद्यालयका कक्षा १० का विद्यार्थी हुन्। शनिबार ८ जनाको समूहमा चिसापानीमा नुहाउन गएको प्रहरीले जानकारी दिएको छ।

वनस्पति दिवस मनाइयो

कालपृष्ठ समाचारदाता

नेपालगन्ज, २९ चैत

वनस्पति विभागको ६१ औं स्थापना दिवस तथा २२ औं वनस्पति दिवस बाँकेमा पनि मनाइएको छ।

वनस्पति अनुसन्धान केन्द्र बाँकेको आयोजनामा ढकेरी वनस्पति उद्यानमा आइतबार दिवस मनाइएको हो। यसवर्ष दिवस 'जडीबुटी खेती अभियान, समृद्धिको लागि योगदान' भन्ने नाराका साथ मनाइएको छ। कोष तथा लेखा नियन्त्रक कार्यालय बाँकेका प्रमुख कोष नियन्त्रक रामचन्द्र शर्माको प्रमुख आध्यतया एवं डिभिजनल वन अधिकृत राजु क्षेत्री र बाँके राष्ट्रिय निकुञ्जका प्रमुख संरक्षण अधिकृत श्याम कुमार शाहको आतिथ्यतामा दिवस समारोह



सम्पन्न भएको थियो।

समारोहमा वनस्पति अनुसन्धान केन्द्र बाँकेमा कार्यरत वरिष्ठ वैज्ञानिक अधिकृत सुनिन कुमार आचार्यले वनस्पति दिवस, वनस्पति अनुसन्धान केन्द्र र यस मातहत रहेको ढकेरी वनस्पति उद्यानको

ऐतिहासिक पृष्ठभूमि, उद्देश्य र महत्वको सन्दर्भमा प्रष्ट पारेका थिए। आचार्यले वनस्पतिजन्य जडीबुटीहरूको महत्वको विषयमा समेत उपस्थित अतिथि तथा सहभागीहरूलाई प्रष्ट्याएका थिए।

विद्युतीय कामका लागि भरपर्दो स्थान

स्वस्थानी ईलेक्ट्रिक पसल



हामी कहाँ ईलेक्ट्रिकका सम्पूर्ण सामानहरू पाउनुको साथ दक्ष प्राविधिकद्वारा सि.सि. टिभी, थ्री फेज हाउस वायरिङ तथा मर्मत गरिन्छ।

नोट : होम डेलिभरीसहित रिपेयरिङको पनि सुविधा छ।

प्रो. प्रताप बुढामगर

सम्पर्क : ९८०२५०९८८८, ९८१२४३४५००



Bindu Charti Magar
9858041411

Industrial :-
Estate Shop No. 20

REMEMBER US FOR :
Cut Flowers & Bouquets, Flower Bunche, Basket Bouquets, Weeding Car Decoration, Garland All Kind of Decoration Gift Item & Many More..